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Ber. f i r  C13 HI* 05 Gefunden 
C 59.50 59.20 pCt. 
H 7.43 7.76 B 

Der Methylester der Isocantharidinsaure liist sich in Wasser und 
Aus diesen Lijsungsrnitteln scheidet er sich in farblosen in Aether. 

Krystallen ab, die unzersetzt fliichtig sind. 
P a d u a ,  im Mai 1891. 

Universitiits -Laboratorium des chemischen Instituts. 

333. B. T o l l e n s :  Bemerkung zu Ost’e Abhandlung uber Bdae 
Drehungsvermiigen der Lgivulose und dea 1nvertzuckera.a 

(Eingegangen am 22. Juni.) 

Im 10. Hefte dieser Berichte ist auf s. 1637 in Ost’s hiibscher 
Abhandlung iiber obigen Gegenstand angegeben, dass das Dre hungs- 
vermiigen d e r  Liivulose etwas hiiher ist, als dies von den friiheren 
Beobachtern bemerkt wurde. O s t  findet nlimlich nach der Formel 
(a)*$ = -(91.9 f 0.111 p) fiir loprocentige Lijsung -93.010 statt 
-90.3 resp. 90.G@, welche von J u n g f l e i s c h  und G r i m b e r t ,  
H a n i g  und J e s s e r ,  sowie W o h l  angegebeu sind. Der Verfasser 
hat hierbei iibersehen, dass in der Abhandlung von P a r c u s  und mirl) 
schon darauf aufmerksam gemacht ist, dass die D r e h u n g  d e r  La- 
vulose h b h e r  ist, als es friiher geglaubt wurde, und dass wir die 
specifische Drehung der L a v u l o s e  in nahe 10 procentiger Liisung za 
-92-92.50 (einmal wurde -93.030 gefunden) angegeben haben. 

Ferner glaubt O s t ,  dass die von mir seiner Zeit fiir die D e x -  
t r o s e  gefundeuen Werthe, welche durch die Formel 

(a)D = 52.5 + 0.0188 p + 0.00054pP 
ausgedriickt sind, urn 0.1-0.20 zu hoch sein kijnnen, und auch ich 
wage nicht, zu entscheiden, ob die kleine Differenz daher riihrt, dass 
0 s t’s Zucker, der iiber Schwefelsaure getrocknet worden ist, noch 
0.2 pCt. Wasser enthalten hat, oder dass der von mir angewandte 
dnrch das Trocknen bei 50-GOO etwas zersetzt worden ista). 

3 Ann. Chem. Pharm. 259, 165-168. 
a) An der betreffenden Stelle von Ost’s Abhandlung sind einige Druck- 

fehler. In der Anmerkung auf S. 1640 findet sich statt der oben ange- 
gebenen Formel 50.50 f O.O:8a + 0.00052pa, und S. 1641 Z. 7 muss es wohl 
52.54 heissen. 




